
 

2019. július 9-én kihirdetésre került a 2019. évi LXVI. törvény, ami érinti az 
ÁTALAKULÁSOK KÖNYVVIZSGÁLATI KÖTELEZETTSÉGÉT is. 

Az egyes jogi személyek átalakulásáról, egyesüléséről, szétválásáról szóló 2013. évi CLXXVI. 
törvény (a továbbiakban: átalakulási tv.) módosított 4. § (6) bekezdése szerint a vagyonmérleg-
tervezeteket és a vagyonleltár-tervezeteket akkor KELL csak könyvvizsgálóval ellenőriztetni, 
ha az átalakuló (egyesülő, szétváló) jogi személy a számviteli törvény előírása alapján 
könyvvizsgálatra kötelezett. 

Ha az egyesüléssel érintett jogi személyek LEGALÁBB EGYIKE a számviteli törvény előírása 
alapján könyvvizsgálatra kötelezett jogi személy, akkor már VALAMENNYI vagyonmérleg-
tervezetet és vagyonleltár-tervezetet könyvvizsgálóval kell ellenőriztetni. 

E módosítás tehát a korábbiakhoz képest szűkíti azon esetek körét, amikor a vagyonmérleg-
tervezeteket és a vagyonleltár-tervezeteket könyvvizsgálóval kell ellenőriztetni. 

Az átalakulási tv. 11. §-ának új (2a) bekezdése szerint ugyanakkor a VÉGLEGES 
VAGYONMÉRLEGET (és természetesen az azt alátámasztó végleges vagyonleltárt) 
MINDEN ESETBEN KÖNYVVIZSGÁLÓVAL KELL ELLENŐRIZTETNI. 

 Az átalakulási tv. 11. §-ának új (1a)-(1c) bekezdései szerint a jogelőd jogi személy törlésének 
és a jogutód jogi személy bejegyzésének a hatálya nem eshet azonos napra.  

Az átalakulási tv. fentiekben hivatkozott módosításait azokra az átalakulásokra, egyesülésekre, 
szétválásokra kell alkalmazni, amelyekről első ízben a Magyarország 2020. évi központi 
költségvetésének megalapozásáról szóló 2019. évi LXVI. törvény hatálybalépése (azaz 2019. 
július 10-e) után döntenek.  
 

A KÖZTULAJDONÚ TÁRSASÁGOKNÁL pedig belső kontrollrendszert kell működtetni, 
bizonyos mutatószámok alapján, melyet rendelet fog szabályozni. 

A köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb működéséről szóló 2009. évi CXXII. 
törvény új 7/J. §-a alapján azon köztulajdonban álló gazdasági társaságok –, amelyek esetében 
a tárgyévet megelőző két üzleti évben a mérlegforduló napján a következő három mutatóérték 
közül legalább kettő a társaság elfogadott (egyszerűsített) éves beszámolója, vagy – 
amennyiben konszolidált éves beszámolót is készít – a konszolidált éves beszámolója alapján 
meghaladja az alábbi határértéket:  

a) a mérlegfőösszeg a 600 millió forintot,  
b) b) az éves nettó árbevétel az 1200 millió forintot,  
c) c) az átlagosan foglalkoztatottak száma a 100 főt,  

a törvényben meghatározottak szerint belső kontrollrendszert kötelesek működtetni.  
 

forrás: http://szak-ma.hu/szamvitel/tarsasagi-jogi-valtozasok-szamviteli-osszefuggesek-
102205 

 


